

## 美国阿富汗重建特别督察长发布报告

# 美对阿政策“一开始就注定失败”

**本报特稿** 美国阿富汗重建特别督察长办公室17日发布报告称,尽管在过去20年间投入巨大、伤亡惨重,但由于缺乏对阿富汗政治与文化的了解,并且故意无视阿富汗人的意愿,美国在阿富汗推行的政策实际上“从一开始就注定要失败”。

这份长达140多页的报告早在美国匆忙撤出阿富汗之前就已经撰写完成,详细揭

示了为何美国20年来在阿富汗投入巨大却最终一无所获。

美国阿富汗重建特别督察长索普科在报告中指出,历届美国政府的政策都无视阿富汗当地的情况以及阿富汗民众的意愿,而试图在阿富汗强行推行严重脱离现实的发展模式,这一政策从一开始就注定要失败。此前就有多名美国官员表示,美国一直

以来对阿富汗缺乏最基本的了解,有时候甚至“不知道自己要在哪里干什么”,但这丝毫不影响历届美国政府夸大和吹嘘在阿富汗取得的成果。

报告认为,美国在阿富汗的重建工作中存在严重的浪费、欺诈和腐败等问题,这也削弱了阿富汗民众对政府的信任及信心。美国的政策制定者在最高战略层面对阿富汗

非常无知,往往按照自己一厢情愿的想象去试图改造阿富汗,这种脱离现实的做法极易与当地民众产生冲突,也导致许多重建项目耗费巨资却不可避免地“烂尾”。

报告还指出,美国没能成功地在阿富汗建立可持续的运作模式,却一直强调在阿富汗各方面取得巨大进展,如今随着美国仓皇撤出,这些“脆弱的果实”也将不复存在。

塔利班士兵在喀布尔街头巡逻

本版图



仍有大量阿富汗民众聚集在喀布尔机场外

## 阿富汗总统加尼:否认携带大量钱财逃离

**新华社迪拜8月18日电** 阿富汗总统加尼18日说,他目前身在阿联酋,支持塔利班与阿富汗前政府官员举行谈判。

这是加尼15日离开阿富汗后首次公开露面,他在社交媒体上发表的视频讲话中说,他是被迫离开阿富汗的,希望此举能

避免流血冲突和更大的灾难。

他同时否认有关他离开阿富汗时携带大量钱财的指控,称这是“毫无根据的谎言”。在他离开阿富汗当天,警卫人员挫败了一起针对他的阴谋。

加尼表示,他支持塔利班与阿富汗前

总统卡尔扎伊等前政府官员举行谈判,希望谈判取得成功。目前他正与有关各方协商,以返回阿富汗继续为阿富汗人民服务。

阿联酋外交部18日在一份简短声明中说,阿联酋“出于人道主义立场欢迎加尼总统及其家人入境”。

## 前总统卡尔扎伊:已和塔利班领导人会面

**本报特稿** 一名阿富汗塔利班官员18日透露,阿富汗前总统卡尔扎伊已经抵达卡塔尔首都多哈,并与塔利班领导人哈卡尼会面。

据报道,卡尔扎伊率领由多个政治派别领导人组成的代表团前往多哈,同行者中包括阿富汗民族和解高级委员会主席阿

卜杜拉、阿富汗伊斯兰党领导人希克马蒂亚尔等人。

塔利班在多哈办事处的一名负责人此前曾表示,他们正与阿富汗政界人士“讨论未来的政府架构”。他强调塔利班“并没有垄断权力的意愿”,并希望与各方共同对话以组建一个包容性的伊斯兰政府。

卡尔扎伊15日通过社交媒体发表视频讲话称,愿与塔利班共同寻求和平解决阿富汗问题。

他在讲话中表示,他与子女仍然留在喀布尔,希望能与塔利班领导人以同情情谊和爱国情怀,通过对话共同寻求和平解决之道。

## “临时总统”萨利赫:率领部队夺回一省首府

**本报特稿** 阿富汗首都喀布尔一名军方消息人士17日表示,阿富汗第一副总统萨利赫的部队已从塔利班手中夺回位于喀布尔北部的帕尔旺省首府哈里卡尔。萨利赫此前称,按照宪法他现在是阿富汗“临时总统”,呼吁民众加入抵抗。

消息人士说:“萨利赫的部队重新夺回对哈里卡尔地区的控制权,双方目前正在潘杰希尔地区激战。”哈里卡尔是帕尔旺省省会,连接喀布尔与阿富汗北部最大城市马扎里沙里夫的战略公路在此穿城而过。萨利赫17日宣布,根据阿富汗宪法,

他在总统缺席的情况下成为“临时总统”。

他在社交媒体上说,“我在任何情况下都不会向塔利班低头”,并向阿富汗民众呼吁,“我们没有失去斗志,我们看到未来巨大的机会,无用的警告已经结束,加入抵抗行动吧”。

## 拜登支持率跌破五成

**新华社上午电** 随着阿富汗塔利班控制首都喀布尔,美国政府的阿富汗政策被指惨败。路透社与益普索集团17日发布联合民调结果,美国总统拜登的支持率下滑7个百分点至46%,跌至上台以来最低。

民调显示,拜登在阿富汗问题上的表现仅获44%受访者认可,低于认可率51%的前总统特朗普和奥巴马,甚至不及发动阿富汗战争的布什,后者认可率为47%。

75%调查对象支持美国临时增兵阿富汗,以确保人员安全撤离。五成调查对象支持美军在阿富汗再驻一年或重新派兵进入阿富汗打击塔利班。超过六成调查对象赞同“不论美军何时撤离,(阿富汗战争)都会以糟糕方式结束”。

路透社解读,从长期看,拜登民意支持率下跌或是暂时性波动,判断塔利班重新掌控阿富汗对拜登执政负面影响为时尚早。然而不可否认,这一民调结果反映出美国国内对拜登政府阿富汗政策普遍不满。

塔利班控制喀布尔当天,数千阿富汗人涌入喀布尔国际机场,一度迫使美国人员撤离行动中止,现场混乱画面冲击美国舆论。共和党猛烈批评拜登政府在撤军问题上缺乏计划性,认为阿富汗眼下的安全和人道主义危机原本可以避免。

## 孟晚舟引渡案在加结束审理

判决结果将在大选之后公布

**本报特稿** 孟晚舟引渡案在加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院的审理18日全部结束,判决结果将在加拿大大选后公布。

当天的法庭辩论由检方陈述,但是检方再次暴露出自相矛盾的说法。

检方律师称,美国制裁伊朗后,汇丰银行内部有一项长期政策,就是不与在伊朗开展业务的客户合作或通过美国处理来自伊朗的汇款业务,汇丰银行高管与孟晚舟见面就是要说明这些情况。法官质疑,既然如此,为什么在关闭星通公司账户之后还继续通过汇丰

美国分行清算美元业务。

检方对此无法回答,而是继续坚称,孟晚舟向汇丰高管表示在伊朗的业务没有风险也不会有汇款,没有告知会违规的交易信息。然而,孟晚舟在提交给汇丰的演示文件中明确说明华为和星通在伊朗开展业务,汇丰为什么依然为星通来自伊朗的美元进行清算?

法庭审理结束时,法官决定10月1日举行会议,商定宣布判决结果的日期。观察人士认为,法官显然希望把此案交由9月大选后新任的司法部长处理。

## 委内瑞拉总统提议与美对话

政府和反对派签署谅解备忘录

**新华社波哥大8月16日电** 委内瑞拉总统马杜罗16日说,在与美国断交两年多后,委内瑞拉愿“就所有双边问题与美国启动直接对话”。

马杜罗当天在总统府举行的新闻发布会上说,委内瑞拉已准备好对话沟通,但美国“必须摒弃傲慢、仇恨和轻视”。

他对委内瑞拉政府和反对派举行的协商对话给予肯定,认为双方13日签署的谅解备忘录让对话进程“迈出关键一步”。委内瑞拉警方已于15日有条件释放反对派重要人物

格瓦拉,如格瓦拉作为反对派代表参加接下来的协商对话,委内瑞拉政府表示欢迎。

一同参加发布会的委内瑞拉政府代表、全国代表大会主席德里格斯说,双方9月3日将在墨西哥进行新一轮对话,并将“推动在委内瑞拉进行工作及会谈”。

在挪威斡旋下,委内瑞拉政府与反对派自2019年以来举行多轮对话,委内瑞拉前议会主席、反对派领导人瓜伊多提出举行“自由和公平”的全国大选、列出各级选举时间表、由国际观察员监督选举等要求。